

美方霸权难撼一中格局 民进党当局挟洋自重终将吞下恶果

——专家评所谓“台北法案”

针对美国新近签署成法的所谓“2019年台北法案”，大陆权威专家接受记者采访时表示，此举再次暴露美国妄图以国内法凌驾国际法的霸权思维，事实上却难以撼动国际社会一中格局；民进党当局见猎心喜、挟洋自重，最终只会从“棋子”沦为“弃子”，吞下制造台海局势紧张动荡的恶果。

据报道，所谓“台北法案”要求美政府根据其他国家调整对台关系情况，相应增加或减少与该国经济、安全、外交联系，并帮助台湾参与“不以主权国家为参与资格”的国际组织。

“类似此前炮制‘与台湾交往法’‘亚洲再保证倡议法’及年度‘国防授权法案’，美国企图利用台湾问题干涉和牵制中国，一再挑战一个中国原则，加剧台海局势紧张，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违背国际法和国际关系基本准则。”中国社会科学院美国研究所研究员袁征说，所谓“台北法案”以国内法凌驾于国际法，以强权政治凌驾于国际关系准则，企图恐吓、阻止相关国家与中国发展正常国家关系，是赤裸裸的霸权行径。

他指出，世界上已有180个国家同中国建交，美国也早在40多年前就在一个中国原则基础上同中国建交。一个中国原则是人心所向、大势所趋，也是国际社会普遍共识。民进党当局遭遇所谓“断交潮”，是相关国家认清形势的主动作为，美

国蛮横威胁也无济于事。同时，美方炮制再多的“挺台”法案都无法改变台湾不是一个国家的事实，不可能“帮助”台湾加入以主权国家为单位的国际组织。所谓“台北法案”根本难以撼动国际社会的一个中国格局，民进党当局发展所谓“外交关系”、拓展所谓“国际空间”就是痴人说梦。

“对于美议员来说，支持‘台北法案’无需付出任何代价成本，却能反馈亲台利益团体。”上海国际问题研究院台湾研究所所长邵育群说，实质上，该法案不过是美国会近年来将中国当作战略竞争对手的一贯做法，与其他涉台法案一样，都是美国加大力度打“台湾牌”以牵制、遏制中国发展的产物。从具体内容上看，多数是口头上的支持，若无行政当局配合，法案只是一纸空文。

他分析说，美国会通过的种种涉台法案背后均体现“美国优先”原则，比如要台湾开放美牛美猪进口、扩大军售作为交换，以满足美国利益。民进党当局将所有鸡蛋放在美国这个篮子里，拿台湾百姓利益作为赌注，整体上对台湾非常不利。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说，所谓“台北法案”实际上是为了维护美国自己的“后院”作出的虚妄承诺。民进党当局企图借机“倚美抗陆”，并炒作制造美国在帮助“台独”对抗大陆的舆论氛围，以狐假虎威的方式自我

抬举，将未受其利先蒙其害。

他认为，从全局和根本上看，解决台湾社会经济、安全和发展等绝大多数问题的关键在于处理好两岸关系。“台独”没有出路。挟洋自重，企图依靠外部势力支持谋求“台独”，不仅会让台湾社会付出更大代价，也不会有任何可能和机会。民进党当局甘作美国的“棋子”，终会沦为“弃子”，给台湾带来长远伤害。

厦门大学台湾研究院院长李鹏说，美国之所以“升级”支持台湾拓展“国际空间”，阻扰台湾的所谓“邦交国”与中国建交，很大程度上也是因为过去的法案和动作没有什么效果，想通过“加码”来对台湾耗费的金钱及游说“有所交代”。但是，这些“挺台”法案反而加剧台湾在拓展“国际空间”问题上的困境，因为台湾参与国际活动的核心问题不在于美国是否支持，而在于两岸关系能不能搞好。

他指出，两岸关系的基本格局和发展趋势非常明确，顺势而为两岸关系才能够和平发展，逆势而动只会导致台海紧张动荡，威胁到地区和平稳定。若民进党当局继续在国际上搞凸显台湾“主权独立”和“一中一台”的“台独”分裂活动，挟洋自重，恣意妄为，低估大陆方面坚决遏制“台独”分裂、维护国家主权和领土完整的决心和能力，最终必须要承担严重的后果。 □ 据新华社

4月春风来，又一批新规将实施



证券公司外资股比限制取消，资本市场对外开放的脚步更大了；地铁内进食、乞讨等不文明行为被禁止，公共出行更舒心了；收费公路通行费增值税可开具电子发票了……4月伴随着和煦的春风悄然而至，一批惠民新规开始施行。 □ 据新华社

证券公司外资股比限制取消

自4月1日起，我国将取消证券公司外资股比限制，这是我国资本市场进一步深化改革的重要举措。

根据证监会消息，4月1日起，符合条件的境外投资者可根据法律法规、证监会有关规定和相关服务指南的要求，依法提交设立证券公司或变更公司实际控制人的申请。

出境游团体签证进一步规范

为规范出境旅游组团社向出境旅游目的地国家和地区驻华使领馆送办出境团体旅游签证工作，文化和旅游部印发的《出境旅游组团社签证专办员卡使用管理规定》将于4月1日起施行。

规定明确，签证专办员卡应当专社专人专用，即签证专办员卡仅供本人为本单位组织的出境旅游团组申办团体旅游签证使用，不得用于为其他单位、个人办理签证或者为其他目的进入外国驻华使领馆。出境旅游组团社及有关单位和人员，伪造、变造签证专办员卡的，文化和旅游行政部门将依法依规作出严肃处理。

地铁内进食、乞讨等行为被禁止

在地铁里进食、乞讨、推销……这些地铁内的不文明

现象将被禁止。根据4月1日起施行的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》，乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动，乞讨、卖艺及歌舞表演，大声喧哗、吵闹，使用电子设备时外放声音等。针对不得在列车内进食的条款，办法对婴儿、病人等有特殊需求的乘客作出了例外规定。

此外，在车站或者列车内涂写、刻画，或者私自张贴、悬挂物品；携带动物（导盲犬、军警犬除外）进站乘车，携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车；骑行平衡车、电动车（不包括残疾人助力车）、自行车，使用滑板、溜冰鞋；随地吐痰、便溺、乱吐口香糖，乱扔果皮、纸屑等废弃物，躺卧或踩踏座席等行为也被办法列入约束性行为。

ETC用户可开具收费公路通行费增值税电子发票

4月1日起，收费公路通行费增值税可开具电子发票，开具对象为办理ETC卡的客户。

根据《交通运输部 国家税务总局关于收费公路通行费增值税电子普通发票开具等有关事项的公告》，ETC用户可登录发票服务平台网站 www.txffp.com 或“票根”APP，凭手机号码、手机验证码免费注册，并填写ETC卡办理时的预留信息完成ETC卡绑定，选取需要开具发票的充值或消费交易记录，申请生成通行费电子发票。发票服务平台免费向客户提供通行费电子发票及明细信息下载、转发、预览、查询等服务。

京广铁路火车脱轨造成1死127伤

30日11点40分许，T179次列车途经京广铁路湖南省郴州市永兴县高亭市镇永华村路段时，因附近山体滑坡，撞上塌方体，中断行车。据郴州市相关部门消息，截至记者发稿时，事故已造成1人死亡，4人重伤，123人轻伤。伤员正送往附近医院紧急救治。

据广铁集团介绍，发现塌方后，T179次列车司机采取紧急制动措施，列车撞上塌方山体，导致机后第一节发电车起火，第二至六节车厢脱线倾覆。经铁路部门和地方消防官兵扑救，发生事故的列车发电车火灾已扑灭，铁路部门安排车上部分旅客转乘高铁。

目前，郴州市成立事故应急处置指挥部，安排伤员救治、人员疏散安置和情绪安抚等工作。

截至目前，受事故影响已有31趟列车晚点。对受影响的列车，铁路部门正采取调整线路迂回运行等方式组织开行。

据记者了解，该趟列车是自疫情以来，山东首条恢复办理到达武汉客运业务的列车，途经武昌站。据公开资料显示，T179次列车是从济南驶往广州的空调特快列车，17时19分从济南始发，次日16时30分到达终点站广州，途经15站，全程1998公里，运行时间23小时11分。 □ 据新华社、央广网

美大选两党持续角逐 民调：拜登支持率领先特朗普9%

据美国中文网报道，近日，美国福克斯新闻发布最新民意调查显示，2020年大选民主党参选人、前副总统拜登以9%的优势，领先共和党籍的现任总统特朗普。

根据民调数字，特朗普有40%的支持率，而拜登则有49%的支持率。另有11%的人表示，他们尚未决定或将投票给其他参选人。在2月的民调中，拜登领先特朗普8%，双方的支持度为49%比41%。

与此同时，在那些“对选举极为感兴趣”的选民中，拜登也以52%比43%领先特朗普。此外，拜登在摇摆州也拥有8%的优势，他与特朗普的支持率分别为48%和40%。

此外，在前国务卿希拉里和特朗普在2016年大选时，票数相差在10%以内的地方中，拜登拥有25%的优势，他与特朗普的支持率分别为57%和32%。

据悉，福克斯新闻在3月21日至24日之间，对1011位随机选择的注册选民进行了民意调查，其误差幅度为3个百分点。 □ 据中新社